

不一样的职校 不一样的魅力

# 浙江工商职院念响“商”字诀

## 连办16年校园商品展销会 为学生搭建实践平台

■记者杜成敏 通讯员姚敬明

刚刚过去的“双12”又掀起了一次全民购物的高潮。而在浙江工商职业技术学院的校园内,一场商品展销会也办得红红火火,3天总营业额达25万多元,成为了该校一年一度的商业盛事。

浙江工商职院的商品展销会始于2002年,至今已成功举办16届。“商品展销会各环节均由学生参与及负责,一方面是锻炼学生组织大型展销会的策划、管理、协调等综合能力,另一方面是通过展会实践演练,将经营管理的课堂知识转化为学生的实操技能。”该校经管学院院长王若明介绍。

工商企业管理专业学生叶泽华已经第三次参加展销会了。说起他的生意经,叶泽华头头是道:“第一年,我们什么经验也没有,每天辛辛苦苦,起早贪黑,最后算下来就赚了500元钱。”

第二年,有了经验的叶泽华提出了精简人员成本的办法,还通过印刷传单、线上微信传播的方式对自己的摊位做了前期宣传。最终,达到了销售额3万,赚取利润6000多元。

今年,“经验丰富”的叶泽华又推出了微信网点,支持送货上

门。“实践才是检验真理的唯一途径,做生意真的没有我们想的那么简单,经过一次次的摸索,从销售到管理我都有了一定的经验,这对我走向社会有很大帮助。”

此次商品展销会还引进了新能源车展,并由本校留学生担任车模,而策划、引进此次新能源车展的正是学校2006届市场营销专业的毕业生,宁波浩天控股有限公司总经理厉新丹。

“我在校时,也曾参加过学校的小型展销会呢!”提起这段当小小摊主的经历,厉新丹记忆犹新,与同寝室的伙伴找货源、策划分

工、现场售卖,着实让她们上了一堂丰富生动的专业实践课。

毕业后,厉新丹选择了汽车行业,从做销售开始到后来慢慢成为营销主管、经理。凭着一份对母校商品展销会的情怀,厉新丹不但带着自己公司经营的品牌前来,还召集了宁波微出行汽车销售有限公司等另外5家企业,共计7个品牌的新能源汽车参展,并促成6家企业与学校市场营销(汽车营销方向)专业的校企合作,未来将在实训、就业等方面开展紧密合作。

除了汽车营销的相关企业,展销会还吸引了浙商保险、

GXG、白禾等企业品牌的人驻。

GXG已经连续第四次参展了,相关负责人表示,企业品牌进校园是对学生营销体验的一种支持,让学生发挥所长,完成展销线上线下的操作,在活动结束后,再由公司对学生表现进行点评。

“学校的商品展销会,年年都会有新的创意,但不变的是对于百年商贸教育和宁波商帮文化的传承和发扬。”王若明自豪地说,“今后,我们将继续‘以学生为中心,迈向实践锻炼的新征程’。让学生通过校园实践,更好地走向社会舞台。”

## 金华市技师学院“秀肌肉” 7位教师成为 职业技能带头人

■通讯员范秀芳

为进一步提高职工队伍整体技能水平,近日,金华市政府发文公布金华市第四轮职业技能带头人名单,其中,金华市技师学院刘云斌、朱勇、王小兵、吴浙栋4位教师榜上有名,占据了30个席位中的4个,是本次获评人数最多的一个单位。加上此前该校黄清锋、胡金海、潘曙明3位教师获得金华市第三轮职业技能带头人称号,至此,该校已有7名教师成为金华职业技能带头人,显示该校服务地方经济的能力和强大的师资力量。

另悉,该院毕业生,现就职金

华青年汽车制造有限公司工艺研究所工模具主管的余淑江,就职金华职业技术学院机电工程学院数控专业实训/实习指导教师的李永斌也荣登职业技能带头人榜单。

金华市职业技能带头人经市劳动竞赛委员会组织评审和公示。根据相关管理办法规定,职业技能带头人要积极推动本专业工种的技术进步,参与解决企业技术、设备、工艺流程难题,推动本专业工种先进技术的交流和推广,在推进工业化进程中发挥作用。职业技能带头人实行动态管理,每3年评选一次,任期内的市职业技能带头人每月享受政府津贴,每年考核一次。

## 给我一千天时间 还你一万年精彩

### 浙金院十年打造“千日成长”工程

■记者杜成敏 通讯员俞婷

12月6日下午,浙江金融职业学院举行学生“千日成长”工程实施十周年总结暨再推进会。

2006年,浙江金融职业学院入选国家示范性高职院校,在探索如何建设国家示范性高职院校的进程中,学校确立了“幸福示范”的建设理念,确定了让学生受益的建设宗旨,随后,学校开始实施学生千日成长工程。

“给我一千天的时间,还你一万年精彩。”“千日成长”工程明确学生三年的育人目标和1000天

的工作举措,打造“金院好课堂”,重视第一课堂,搞活第二课堂(校内实践),丰富第三课堂(校外实践),研究第四课堂(国内院校学习交流)、加强第五课堂(境外院校学习交流),鼓励第六课堂(创新创业),努力构建家庭、学校、社会互动育人机制并积极发挥作用。

同时,“千日成长”工程实施一、二、三年级推进机制,着力做到培养一年级金院学子、二年级系部学友、三年级行业学徒,把做人品行、做事本领,适应发展能力、适应未来本领提高到最佳水平。

## 传承古越葫芦烙画



诸暨古越葫芦烙画是烙画艺术中的一种,具有悠久的历史 and 独特的艺术风格。诸暨技师学院投资建设葫芦烙画非遗文化研究传承基地,聘请古越葫芦烙

画第四代传人王继达大师为学校兼职教师,传承诸暨古越葫芦烙画。图为学生正在创作古越葫芦烙画。

通讯员金铁虎 摄

## 服装设计课上的“快时尚”: 落叶玩出新花样



■通讯员王国海

生活中处处是艺术,只要有想法,创意无处不在,哪怕只是几片落叶,都可以绘制出一幅幅令人惊艳的时装设计作品。

12月13日,浙江纺织服装职业技术学院服装与服饰设计专业的服装设计课上,老师布置了一道有趣的作业,以一堆落叶为素材,要求同学们在规定的两小时之内完成以《秋天的遐想》为主题的创意晚礼服设计。

银杏叶是平常事物,经过心灵手巧的学生利用银杏树叶自有的颜色、形状,发挥创意,用粘、剪、画相结合的方法,学生们制作出了各种晚礼服图形,画风虽简,意境无穷,原本平凡的树叶变得充满了意义。

“实践特色课程不仅培养学生的动手实践能力,也锻炼学生敏锐的观察、思考和创新能力,从而提高服装设计师的综合素质。”指导老师姚其红说。



## 全国职业院校教师教学能力大赛 浙江军团获奖 占半壁江山

■通讯员郑孝增、周琦  
记者杜成敏

日前,2017年全国机械行业职业院校技能大赛——“亚龙杯”职业院校机电类专业教师教学能力大赛在山西太原举行,衢州市技师学院徐崇在(中高职)工业机器人系统控制与应用项目比赛中以实操97分(总分100分)的高分摘得一等奖,实现了衢州市教师在工业机器人国赛项目的历史性突破。

金华职业技术学院教师阙献书、杭州交通高级技工学校教师蒋晓杰、浙江省机电技师学院教师费军则获得该项比赛二等奖;浙江省机电技师学院教师黄程昊获三等奖。

大赛的另一项赛事工业机器人焊接应用技术(中高职)也传来喜讯,浙江工业职业技术学院周泽斌、杭州交通高级技工学校吴欢两位教师获得一等奖;浙江工业职业技术学院陈

伟、嘉兴技师学院周斌斌、杭州交通高级技工学校杨承遇三位教师获二等奖;金华职业技术学院教师徐明辉获三等奖。

本次比赛由全国机械行业教育教学指导委员会、机械工业教育发展中心主任、山西省工业管理学校承办,共有18个省(区、市)44所职业院校50多名选手参加,我省获奖教师在获奖总人数上占了近半数。

另一赛事,2017年全国机械行业职业院校技能大赛——“海信杯”中职模具设计与制造技术技能大赛,浙江军团也获得了佳绩:浙江省机电技师学院现代制造系师生表现突出,获得2个二等奖、1个三等奖的好成绩,在浙江省参赛院校中名列前茅。此外,宁海县第一职业中学、黄岩区第一职业技术学校、余姚市职业技术学校、慈溪职业高级中学、萧山区高级技工学校等我省职业院校均在大赛中获奖。

## 舟山六横镇获评 全国社区教育示范镇

■通讯员刘生国 记者杜成敏

日前,由国家教育部职成司指导开展的2017年度全国社区教育示范街道(乡镇)评审结果公布,舟山市六横镇获评“2017年全国社区教育示范镇”。

十几年来,六横镇以服务当地经济社会发展为宗旨,以六横镇成人技术学校为载体,大力开展临港工业技能、渔农民实用技术、家政服务、渔民安全知识、母婴护理、交通安全知识等培训。同时不断强化社区教育成果,形成“节日化、模块化和定向化”教育模式。

职校阳光青年

# 一双鞋垫 垫起创业梦想

## 靠着鞋垫,这几个学生创造了年百万元的销售额

■通讯员林香港 记者杜成敏

从去年10月创立电商项目至今今年10月份,温州职业技术学院大二学生范振乾和团队靠着一双鞋垫,创造了百万元的销售额。在温职院这个创业土壤上,他们扬帆启航。

敢想敢做,想成大事

在筹办阶段,为了找齐电商项目所需人才,范振乾东奔西走四处游说同学。

“整天说着创业,这人怕是个传销人员吧,我得离他远点。”一开始虽然被大部分同学误解,范

振乾还是凭借着自己的创业激情说服了几位成员,成立了“创业兄弟”团队。

“当时除了学校刚批下来的工作室,什么都没有,我觉得想和我一起干的人都是想成大事的人,大家都是怀着创业的热情和我一起干的。”

最初团队仅有4人,分成了4个职能部门。创始人范振乾主要负责平台合作和统筹规划,市场部经理王明刚主要负责市场调研和产品推广工作,来自兄弟院校的楼珍主要负责电商平台及产品美工,物流部经理李扬帆负责物流运输。

创业的小船,就这样不畏风险地扬帆启航了。

勿以鞋垫小而不为

“目前,全球鞋垫市场将以7%的年复合增长率增长,到2021年预计将达36亿美元。特别是中国和印度地区,年复合增长率可达9%,鞋垫市场的前景极其可观。”步云鞋垫有限公司凭借着药物鞋垫成为鞋垫市场的一匹黑马。“勿以鞋垫小而不为”,范振乾确定的创业的起点是,把这个传统企业带入互联网。

接着,创业兄弟团队通过对鞋垫内环境的温湿度测试、

足部运动的动力学和运动学分析,在步云鞋垫的基础上,创新开发了纳米银抗菌除臭系列产品、吸湿散热类产品、回弹缓震类产品以及保护支撑类产品。

有了核心的科技产品后,创业兄弟通过网店、线下连锁店、代理商和外贸零售等模式进行商业运转。打造出以网店为核心,门市店为基础,在线上和线下领域蓬勃发展的模式。

“要给全世界的人带去行走的愉悦”

经过一年多的发展,步云

鞋垫在淘宝、京东、拼多多三大官方旗舰店已突破销售额百万元的大关。阿里巴巴后台数据显示,产品的好评率高达99%。

下一步,创业兄弟计划开通亚太地区的外销渠道,创建亚马逊、eBay、速卖通等跨境电商平台,把鞋垫带出国门。

“下一个目标,希望借势国家‘一带一路’倡议,让步云鞋垫走出国门,给全世界的人带去行走的愉悦。”范振乾信心满满地说。

## 粮库保管员赛技能



日前,绍兴市粮库消防演练暨保管员技能竞赛活动在柯桥区中心粮库举行,柯桥区等7支代表队参赛。本次活动共设粮库消防出水操、粮食质量感官检验、佩戴空

气呼吸器模拟施药等三个竞赛项目,以进一步提高粮库保管员消防安全意识和技能水平。图为选手正佩戴空气呼吸器模拟施药。

通讯员钟伟、王卫娥 摄

金华市金石国画研究院遗失金华市民政局2015年01月23日核发的民办非企业单位登记证书正、副本,证书号:浙金市民政字第030025号;遗失税务登记证正、副本,税号:330702080584148;遗失组织机构代码证正、副本,代码:08058414-8,声明作废。

本公司(浙江旷视信息技术有限公司,统一社会信用代码:91330102328185483T(1/1))不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局2017年05月22日核发的营业执照正、副本,声明作废。

杭州福将贸易有限公司不慎将证号为J33100397587601的开户许可证遗失,现登报声明作废。

遗失2010年09月01日由金东区市场监督管理局核发的金华市金东区胡家饭店营业执照正本,注册号33070364002960,声明作废。

临安市瑞锦园林绿化有限公司,注册号:330185000082947不慎遗失由杭州市临安区市场监督管理局2012年9月5日核发的营业执照正、副本各一份;税务登记证330124053654884正、副本各一份;代码证05365488-4正、副本各一份;企业公章以及发票专用章,声

明作废。临安日升机械厂,统一社会信用代码:92330185MA280G7F95不慎遗失由杭州市临安区市场监督管理局2016年12月8日核发的营业执照副本一份,声明作废。

富阳市世安贸易有限公司不慎遗失组织机构代码证正本,代码:58027272-2;同时遗失税务登记证副本,税号:330183580272722,声明作废。

本公司(杭州意索文化用品有限公司,注册号:330102000051051)不慎遗失由杭州市工商行政管理局上城分局2010年04月23日核发的营业执照副本,声明作废。

杭州意索文化用品有限公司不慎遗失,组织机构代码证正、副本,代码号:69709228-2,声明作废。

杭州义纺进出口贸易有限公司不慎遗失企业公章一枚,编号:3301090247884,声明作废。

本公司(浙江旷视信息技术有限公司,统一社会信用代码:91330102328185483T(1/1))不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局2017年05月22日核发的营业执照正、副本,声明作废。

兰溪市晶科电力有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从6400万元减至3600万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州诚鑫房地产代理有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

终止清算公告  
杭州东冠园林工程有限公司决定,撤销2017年1月4日《浙江工人日报》刊登的注销公告,公司停止清算,继续营业,特此公告。

债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为759002014企贷字00050号、759002013企贷字00045号、759002014企贷字00024号的债权及相关权益转让给叶峰,并将此事通知各借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向叶峰履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司  
叶峰  
2017年12月15日

杭州青耀广告设计有限公司  
减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从500万元减至300万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州青耀广告设计有限公司

杭州骥缘生物科技有限公司  
减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从1000万元减至300万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州骥缘生物科技有限公司